

Благоустройство

Парки и скверы зазеленели

В городе Карши ведется масштабная работа по благоустройству и озеленению улиц, площадей, скверов.



Ускоренными темпами разбиваются клумбы из низкорослых цветов и других декоративных растений на площади Мустакиллик, вокруг памятника Исламу Каримову, на площади Памяти, рядом с памятником Скорбящей матери. Видны и конкретные результаты работ по благоустройству, ремонту и восстановлению кургана Славы, долгое время находившегося в плачевном состоянии.

Кроме того, в областном центре приступили к соз-

данию зеленой зоны на месте площади вдоль проспекта Мустакиллик, которая использовалась в качестве стихийной автостоянки нелегальных такси. Как сообщает пресс-служба Каршинского городского хокимията, в скором времени здесь появится газон с клумбами и множеством декоративных деревьев.

Малика АБАЙДУЛИНА,
«Народное слово».

Подготовка кадров

Поехал, увидел, рассказал

В Самаркандском университете международного туризма «Шелковый путь» в новом учебном году открывается факультет трэвел-журналистики.

Это первое в Узбекистане образовательное направление в массмедиа, которое будет целенаправленно специализироваться на подготовке профессиональных кадров, создающих информационный контент о путешествиях, странах, достопримечательностях, национальной кухне, уникальных видах ремесел.

В настоящее время трэвел-журналистика активно развивается в сегменте интернета и является доступным средством получения информации об истории и культуре государств для целевой аудитории многих стран. Привлекательность такого информационного продукта обусловлена тем, что его подача часто осуществляется в форме развлекательного шоу. Ярким подтверждением этого является созданный популярным телеведущим телеканала НТВ Джоном Уорреном цикл передач «Поедем, поедим!», выпуски которо-

го снимались и в древних городах Узбекистана.

Творческие работы трэвел-журналистов будут востребованы и национальным телевизионным каналом «Дунё бойлаб» («Вокруг света»), способствовать развитию блогосферы, обеспечивая популяризацию как национального туристского продукта, так и глобальной индустрии путешествий.

Подготовка специалистов в области трэвел-журналистики будет проходить по программам бакалавриата и магистратуры университета международного туризма «Шелковый путь» соответственно четыре и два года. Особое внимание уделено освоению студентами иностранных языков, что существенно расширит их возможности для творческой самореализации.

Принимая во внимание, что туризм в нашей стране является стратегическим направлением экономики, трэвел-журналистика станет важной составляющей обеспечения динамичного развития отрасли и укрепления культурного имиджа Узбекистана.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
«Народное слово».

Общество и правопорядок

Конопля не укроп

Сотрудниками отдела по борьбе с контрабандой и нарушениями таможенного законодательства Андижанского областного таможенного управления во взаимодействии с представителями других правоохранительных органов выявлен факт незаконного культивирования наркосодержащих растений.

В ходе осмотра земельного участка и дома жителя Ходжабадского района гражданина Г. М. при участии понятых было обнаружено 22 куста наркосодержащего растения — конопля. Девять кустов хозяин

культивировал на крыше своего дома в деревянных ящиках, 13 — в огороде под фруктовыми деревьями.

Аналогичный факт незаконного выращивания растений, содержащих наркотические вещества, также выявлен на днях в Узунском районе Сурхандарьинской области. Местный житель Ч. Д. вместо зелени и ошшей высадил в огороде под гранатовыми деревьями 187 кустов опийного мака.

В настоящее время по выявленным фактам правонарушений проводятся следственные действия.

Азиза ЗАИРОВА.

Сфера ИКТ

Учат учиться и работать по-новому

Одной из сфер, где активно используются информационно-коммуникационные технологии, стала сфера образования. Вместе с тем все актуальнее становится сама тенденция освоения навыков владения ИКТ.

В рамках противодействия пандемии коронавируса спрос на ИКТ-услуги кардинально возрос. Режим самоизоляции, введенный с целью пресечения распространения инфекции, резко ограничил гражданам возможность продолжить работу или учебу вне дома.

Выход был найден благодаря ИКТ. К настоящему времени система государственного управления, образование, государственные услуги, торговля и сервис и соответственно основная часть населения успешно взаимодействуют в режиме онлайн. И зависимость от ИКТ будет только расти. По мнению экспертов, в ближайшие три года благодаря циф-

ровизации экономики 22 процента рабочих мест в мире будут представлять интернет-технологии.

Данная тенденция наглядно отображает актуальность одной из пяти инициатив, выдвинутых главой нашего государства, направленной на организацию эффективного использования населением и молодежью компьютерных технологий и интернета. С учетом этого в республике усилено внимание к вопросам повышения компьютерной грамотности людей. В республике организуются учебные центры цифровых технологий для обучения широких слоев населения знаниям и навыкам в области ИКТ.

В условиях карантина центры занялись разработкой видеуроков в сфере информационных технологий. К настоящему времени уже подготовлено свыше 100 таких видеосессий. За короткий срок количество их просмотров перевалило за две тысячи. Тематика видеозанятий

разнообразна и отображает самые актуальные IT-направления. С их помощью можно без труда научиться новым навыкам и сразу их использовать, работая удаленно и зарабатывая деньги. Из последних загруженных уроков большим спросом

на трех языках: узбекском, русском и каракалпакском.

В дальнейшем на базе IT-центров планируется подготовка уроков, которые научат пользоваться онлайн-сервисами, возможностями электронной коммерции и многому

Наряду с этим по мере приближения вступительных экзаменов в вузы университета Инха

в Ташкенте организовал интенсивные онлайн-курсы для подготовки абитуриентов. В их рамках пройдет 25 занятий по математике и 30 — по английскому языку. Темы по математике подготовлены с учетом вступительных экзаменационных вопросов университета Инха по школьной и внешкольной программе. Образовательный курс по английскому языку предусматривает подготовку к Academic IELTS по всем четырем модулям.

Онлайн-группы формируются по 15 человек в зависимости от уровня знаний. Занятия проводят квалифицированные преподаватели Центра непрерывного образования университета Инха в Ташкенте. Чтобы записаться на курсы, необходимо пройти регистрацию по ссылке, объявленной на сайтах Мининфокома и самого вуза.

Акцент

В дальнейшем на базе IT-центров планируется подготовка уроков, которые научат пользоваться онлайн-сервисами, возможностями электронной коммерции и многому другому. Все видео размещаются на видеохостингах utube.uz и mover.uz, которые являются бесплатными для узбекистанцев. Ссылки на видеоролики можно найти на официальном сайте Мининфокома.

среди аудитории пользуются видеоматериалами, которые участвуют к популярным фриланс-биржам, разработке востребованных на рынке IT-программ и приложений, способом заработка денег в интернете. Видеоролики готовят

другому. Все видео размещаются на видеохостингах utube.uz и mover.uz, которые являются бесплатными для узбекистанцев. Ссылки на видеоролики можно найти на официальном сайте Мининфокома.

Форсируем мировой рейтинг

По скорости фиксированного интернета Узбекистан поднялся в мировом рейтинге еще на одну позицию.

Международный сервис Speedtest.net используется для проверки скорости интернета пользователями во всем мире. Он формирует и регулярно публикует рейтинг на основе собственных данных, полученных от пользователей. Ежегодно на портале проводится более десяти миллионов пользовательских тестов, что дает уникальную и достоверную картину о качестве и доступности сетей по всему миру.

На днях пресс-центр отечественного Мининфокома привел данные сервиса Speedtest.net об итогах ежемесячного рейтинга по скорости мобильного и проводного интернета в мире за апрель 2020 года. Согласно им, Узбекистан поднялся еще на одну позицию в мировом рейтинге по скорости фиксированного интернета. Тем самым он опередил такие страны, как Турция (97-е место), Грузия (95-е), Таджикистан (99-е), Азербайджан (114-е).

В общем рейтинге Узбекистан одолел 37 позиций и поднялся со 131-го места до 94-го. Скорость фиксированного интернета выросла почти в 2,3 раза в апреле 2020 года.



Можно отправлять письма и посылки

АО «Узбекистон почтаси» объявило о возобновлении доставки посылок и писем осужденным, отбывающим наказание.

Ведомством отмечается, что решением Специальной республиканской комиссии по предупреждению распространения коронавирусной инфекции в Республике Узбекистан с 8 мая этого

года запланировано постепенное снятие карантинных ограничений в стране. Исходя из этого с целью обеспечения законных прав осужденных со стороны Главного управления исполнения наказаний при Министерстве внутренних дел Узбекистана с 15 мая разрешена доставка им посылок и писем.



Возможность для стартап-команд

Формируются команды для участия в крупном международном конкурсе «Alibaba GET Global Challenge-2020».

Это прекрасная возможность для отечественных стартап-команд заявить о себе на международном уровне в сфере IT в условиях карантина.

Цель конкурса, который пройдет в онлайн-формате, состоит в том, чтобы стимулировать интерес молодежи к современным технологиям, научить их создавать новые бизнес-решения, которые помогли бы смягчению последствий пандемии.

Для подготовки конкурсантов будут проводиться тренинги и семинары, финалистам предоставят персональных тренеров из числа опытных специалистов всемирно известной IT-компании «Alibaba».

Тех же, кто победит, ожидает главный приз — 15 тысяч долларов плюс оплачиваемая поездка в головной офис компании. Для участия приглашаются IT-проекты, соответствующие целям конкурса, а также все желающие в возрасте от 18 до 30 лет.

Гулбахор ТАНИРОВА,
«Народное слово».

На правах рекламы

БАНК ИПАК ЙУЛИ
Акционерный инновационный коммерческий банк «Ипак йули»
объявляет конкурс
на прием коммерческих предложений для покупки оборудования по сортировке и пересчету, определению подлинности и ветхости банкнот.

Для участия в конкурсе и получения требований к конкурсной документации обращаться по адресу:
100017, г. Ташкент, ул. А. Кадыри, 2.

Конкурсная документация принимается до 12.00 25 мая 2020 года.

Телефон для справок 78-140-69-00 (внутр. 1234).

E-mail: sh.rahmedov@ipakyulibank.uz

Контактное лицо: Шукрулло Рахмедов.

Уважаемые акционеры!

Совет АКБ «Узпромстройбанк» сообщает о проведении 9 июня 2020 года в 11.00 ВНЕОЧЕРЕДНОГО общего собрания акционеров по адресу: г. Ташкент, ул. Шахрисабз, 3, зал заседания головного офиса АКБ «Узпромстройбанк»

ПОВЕСТКА ДНЯ СОБРАНИЯ:

- О переизбрании членов совета АКБ «Узпромстройбанк».
- О внесении изменений и дополнений в Положение о правлении акционерно-коммерческого банка «Узпромстройбанк» (новая редакция).
- В связи с утверждением советом банка Положения о внутреннем контроле в системе АКБ «Узпромстройбанк» (протокол № 2020/08 от 28 февраля 2020 года) об отмене Положения о внутреннем контроле в системе АКБ «Узпромстройбанк», утвержденного решением общего собрания акционеров банка № 34 29 апреля 2016 года.

- Дата формирования реестра акционеров для оповещения о проведении внеочередного общего собрания — 18 мая 2020 года.
- Дата формирования реестра акционеров для участия во внеочередном общем собрании акционеров — 3 июня 2020 года.

Акционеры могут ознакомиться с материалами внеочередного общего собрания акционеров по адресу: г. Ташкент, ул. Шахрисабз, 3 (адрес электронной почты банка: info@uzpsb.uz, корпоративный веб-сайт www.uzpsb.uz).

Для участия во внеочередном общем собрании акционеров при себе необходимо иметь:

- акционеру (физическому лицу) — паспорт;
- доверенному лицу — нотариально заверенную доверенность, паспорт;
- акционеру (юридическому лицу) (руководителю) — удостоверение личности (паспорт или удостоверение), копию приказа о назначении на должность;
- представителю юридических лиц — доверенность (на фирменном бланке с печатью), удостоверение личности (паспорт или удостоверение).

Регистрация акционеров начнется 9 июня 2020 года в 10.00 и закончится в 11.00.

Телефоны для справок: 78-120-45-00, IP: 13-80, 94-711-13-75.

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-534.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 10 107. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.

Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.
Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии 71-233-11-07.

Выпускающий редактор С. ЛЕВЧЕНКО
Корректор А. ПЕРЕВОЗОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ
Итого по Уза: 21.35 Подписано в 01.30

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz